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De los siguientes temas, ¿cuáles son los tres que encuentra más preocupantes en su país? Fuente: Global advisor

Base: Muestra representativa de los adultos españoles entre 16 y 74 años, c.1000 al mes. Nov 2020.

EL CORONAVIRUS ES LO QUE MÁS NOS PREOCUPA HOY

64%

60%

36%

26%

26%

Coronavirus (COVID-19)

Desempleo

Sanidad

Corrupción financiera / política

Pobreza y desigualdad social

% de cambio 

vs  Oct. 20

+4

+1

0

-5

+1

Superando, incluso al desempleo
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68%
Abril 20

De los siguientes temas, ¿cuáles son los tres que encuentras más preocupantes en tu país? Fuente: Global advisor

Base: Muestra representativa de los adultos españoles entre 16 y 74 años, c.1000 al mes. Nov 2020.

Tras los meses de verano donde la preocupación se redujo

CASI IGUAL QUE AL INICIO DE LA PANDEMIA

Abr'20 May'20 Jun'20 Jul'20 Ago'20 Sep'20 Oct'20 Nov'20

Coronavirus (COVID-19)

Desempleo

Sanidad

Corrupción financiera / política

Pobreza y desigualdad social

64% 
Nov. 20
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Q1_1. ¿En qué medida estás de acuerdo o en desacuerdo con la afirmación “Si hubiera una vacuna para COVID-19, me la pondría”?

Base: 19.519 adultos (16 a 74 años) en 27 países

Al igual que sucede en otros países europeos

BAJA EL NÚMERO DE ESPAÑOLES DECIDIDOS A VACUNARSE

38%

25%22%

18%

36%
32%

37%

26%

52%

41%

Agosto 2020 Octubre 2020

%Totalmente de acuerdo CON VACUNARSE

España

UK

Alemania
Italia

Francia
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¿Cuál es el principal motivo por el que no se pondría la vacuna contra la COVID-19?

Base: 4.850 adultos de edad (16 a 74 años) en 15 países que están en desacuerdo o totalmente en desacuerdo en ponerse la vacuna

Y en menor medida, por sus posibles efectos secundarios

SE DESCONFÍA DE LA RAPIDEZ EN OBTENER LA VACUNA

Principales motivos para no vacunarse

48%

36%

6%

5%

3%

2%

33%

34%

10%

8%

10%

4%

Preocupación porque ha pasado las fases de prueba muy rápido

Preocupación por los efectos secundarios

No creo que sea efectiva

Estoy expuesto a poco riesgo de contagio de COVID-19

Estoy en contra de las vacunas en general

Otros

España

Total países
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LOS EFECTOS SECUNDARIOS MÁS UN TEMA MEDIÁTICO QUE 
DE OPINIÓN PÚBLICA

Fuentes: Synhesio, búsqueda de conversaciones en redes sociales y medios digitales en el periodo de 1/1/2020 a 8/12/2020 en España.

20 27 3 10 17 24 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30

Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre

Redes sociales 

Periódicos  y 

revistas 

Otros

Total

“El coronavirus no 

existe”: las ocurrencias 

de los organizadores de 

la marcha en Madrid

En RRSS existe mucha menos conversación al respecto
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Una vez que la vacuna esté disponible, ¿cuándo te la pondrías? Base: Base: 19.519 adultos (16 a 74 años) en 27 países

Sólo 1 de cada 4 se vacunaría en menos de 1 mes y 1 de cada 5 no está seguro si lo hará.

LA GENTE PREFIERE ESPERAR A VACUNARSE

13% 11% 14% 11% 11% 10% 10% 19%

22%

14%
16%

11%
10%

6% 6%

16%

Inmediatamente
En menos 

de 1 mes

Entre 1 y 3 

meses

Entre 3 y 6 

meses

Entre 6 meses

y 1 año

Entre 1 y 2

años

2 años

o más
No estoy seguro

España Total países

24%
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¿VACUNA OBLIGATORIA?

La población es menos partidaria de hacer obligatoria 

la vacunación por COVID-19, que la de otras 

enfermedades infecciosas.

66%

50%
54% 55%

67%

53%

32%

41%

58%
61%

España Francia Alemania Italia UK

Enfermedades infecciosas COVID-19

P1. ¿Hasta qué punto estás de acuerdo con la declaración “La vacunación contra las enfermedades infecciosas graves 

debería ser obligatoria”?

Fuente: Elaboración Propia con los datos de ESSENTIALS, (Noviembre 2020).
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¿QUÉ OPINARÁN 

LOS MÉDICOS 

SOBRE LA VACUNA? 

¿COMPARTIRÁN 

TAMBIÉN ESTA FALTA 

DE CONFIANZA? 
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P1. Para acabar con la pandemia por COVID-19, ¿qué solución considera más eficaz?

P2. ¿Cómo de necesaria considera que es la vacuna para poder controlar la pandemia por COVID-19?

Base: 120 HCPs

La práctica totalidad de los médicos la consideran muy necesaria para controlar la pandemia

LA VACUNA ES LA SOLUCIÓN…

97%

De los médicos considera que la vacuna es la 

solución más eficaz para acabar con la 

pandemia por COVID-19

Considera necesaria la vacuna para controlar la pandemia

MEDIA

0 10

9,4

67%

ha dado una 

valoración de 10
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P3. ¿Cuándo cree que sería el mejor momento para administrar la vacuna contra la COVID-19 a sus pacientes?

P4. ¿Cuál cree que es el lugar más adecuado para llevar a cabo la vacunación contra la COVID-19?

Base: 120 HCPs

Valorándose, además de los CC.SS, otros lugares como posibles centros de vacunación

…Y SE DEBERÍA ADMINISTRAR RÁPIDAMENTE

Mejor momento para administrar la vacuna Lugar adecuado para administrar la vacuna

33%

Considera que cualquier 

centro dotado de personal 

médico es adecuado

En cuanto 

esté disponible

3 meses

después

6 meses

después

1 año

después

Más de 1 año 

después

Centros de atención primaria

Cualquier centro dotado de personal médico

Hospitales

Farmacias de calle

63%

33%

3%

1%

73%

15%

8% 2% 2%
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P5. ¿A qué porcentaje de sus pacientes le recomendará administrarse la vacuna contra la COVID-19? Base: 120 HCPs

Q1_1. ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada uno de los siguientes: Si hubiera una vacuna para 

COVID-19, se la pondría)? / Base: 19.519 adultos de edad 16-74 en 27 países

LOS MÉDICOS ESTÁN 
CONVENCIDOS DE VACUNAR

89%

porcentaje medio de sus pacientes

al que los médicos

recomendarían la vacuna

25%

de los encuestados están totalmente

de acuerdo en ponerse la vacuna

Aunque la población no lo comparte
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P7. ¿Cuáles de los siguientes perfiles de pacientes cree que son los 3 que más se van a beneficiar de la vacuna contra la COVID-19?

Base: 120 HCPs

Tras ellos, pacientes con otras patologías 

LOS 2 GRUPOS PRIORITARIOS COINCIDEN CON LOS 
IDENTIFICADOS EN LA ESTRATEGIA DEL MINISTERIO DE SANIDAD

Perfiles de paciente a los que recomendaría vacunarse

Pacientes 

de riesgo

68%

61%

48%

43%

41%

16%

13%

8%

Mayores de 60

Profesionales sanitarios

Con enfermedades pulmonares crónicas

Con enfermedades cardiovasculares e hipertensión arterial

Pacientes inmunodeprimidos

Pacientes oncológicos

Cuerpos y Fuerzas de Seguridad

Pacientes con diabetes
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P10. ¿Qué vacuna contra la COVID-19 le genera mayor confianza?

P11. ¿Por qué le genera mayor confianza la vacuna?

Base: 120 HCPs

EMPATE TÉCNICO ENTRE LAS VACUNAS DE PFIZER Y AZ COMO 
LAS QUE MÁS CONFIANZA GENERAN

•

36%

33%

23%

*8% han seleccionado otras vacunas

Si se añade a Moderna, aglutinan el 92% de las respuestas

• Eficacia

• Muestra robusta de 

participantes en EECC

• Condiciones de 

conservación
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3%

30%

58%

9%

P15. ¿Cuándo cree que se volverá a la “normalidad”, es decir, al estilo de vida que se tenía en España antes de la pandemia?

Base: 120 HCPs

Aunque 3 de cada 10 médicos son más optimistas

FALTA UN AÑO PARA RECUPERAR 
LA “NORMALIDAD”

Primer

semestre 2021

Segundo

semestre 2021
2022 Nunca

58%

Piensa que no se

volverá a la normalidad 

hasta 2022
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CONCLUSIONES Y 
APRENDIZAJES
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Informar correctamente a la población frente a la vacuna del Covid y al proceso de vacunación. Todos los 

implicados, Administraciones Públicas, Gobierno, Industria farmaceútica, Laboratorios, Medios de 

Comunicación… deben estar alineados y trabajar en equipo para favorecer la adopción de la vacuna entre la 

población.

Dar mayor credibilidad a la vacunación trabajando en dar la vuelta el mensaje que se ha transmitido en 

negativo hasta el momento en lo que respecta a la rapidez de los ensayos de las Vacunas: hay que percibirlo y 

comunicarlo como un logro de la ciencia y de la tecnología y no al contrario. Es un hecho histórico.

Fomentar las vacunas como rutina normal de protección de la salud.

Crear confianza basada en el conocimiento.

Construir identidades sociales positivas vinculadas a la vacunación y al resto de medidas preventivas, no sólo 

contar lo negativo en lo que respecta al incumplimiento.

Ejes de Acción para romper las barreras frente a la Vacuna del Covid-19

¿CÓMO PODEMOS VENCER LAS DUDAS HACIA LA ADOPCIÓN DE LA 
VACUNA? 
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AMÓS JOSÉ GARCÍA ROJAS, PRESIDENTE DE LA AEV

“Lo hemos pasado muy mal, 

convivido con el dolor y el 

sufrimiento, perdido familiares 

a los que ni hemos podido 

despedir… con la vacuna 

podemos empezar a decirle 

adiós a este escenario tan 

dramático con el que hemos 

tenido que convivir”

“¿Cuál es la alternativa si no 

nos vacunamos? Seguir con 

los muertos, los problemas 

económicos… ante esa 

pregunta, la ciudadanía 

rápidamente cambiará de 

opinión”

“Un millón y medio de 

muertos y, ¿estamos 

hablando de dos o tres 

efectos secundarios?. El 

ratio riesgo-beneficio es 

clarísimo. Por favor, 

escapemos de este drama”
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METODOLOGÍA Y
FUENTES
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Estudio realizado por Ipsos en 15 

países entre 18.526 entrevistados 

de 16 y 74 años a través del Panel 

Online de Ipsos.

La última ola de este estudio se 

realizó entre el 8 y el 13 de 

Octubre de 2020, resultados que 

se comparan con la ola anterior, 

realizada entre el 24 de julio y el 7 

de Agosto de 2020.

Accede AQUÍ al informe completo.

GLOBAL ATTITUDES ON A 

COVID-19 VACCINE

Estudio anual que Ipsos realiza en 

27 países entre 20.009 

entrevistados de 16 a 74 años a 

través del Panel Online de Ipsos.

Este estudio se realizó entre el 25 

de septiembre y el 9 de octubre de 

2020

Accede AQUÍ al informe completo.

GLOBAL HEALTH MONITOR

Estudio mensual que Ipsos realiza

en 27 países entre 20.006 

entrevistados de 16 a 74 años a 

través del Panel Online de Ipsos.

La última ola se realizó entre el 23 

de Octubre y el 6 de Noviembre de 

2020.

Accede AQUÍ al informe completo.

WHAT WORRIES THE WORLD

FICHA TÉCNICA – POBLACIÓN GENERAL

Los datos de Opinión Pública se basan en distintos estudios de Ipsos

https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2020-11/global-attitudes-on-a-covid-19-vaccine-oct-2020.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2020-11/ipsos-global-health-service-monitor-2020_0.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2020-11/www_spain_nov2020.pdf
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26 de Noviembre a                            

9 de Diciembre de 2020

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Entrevista online de una duración 

aproximada de 5’. 

METODOLOGÍA

120 entrevistas a profesionales 

sanitarios en España:

- Médico de Atención Primaria   38

- Neumólogos 18

- Neurólogos 14

- Oncólogos 13

- Internistas 12

- Endocrinos 10

- Reumatólogos 9

- Cardiólogos 6 

TARGET Y TAMAÑO MUESTRAL

FICHA TÉCNICA - MÉDICOS




